

ση, με εφευρετικότητα, ευαισθησία και δεξιότητες ανάλογη μ' αυτήν, που χαρακτηρίζει την ίδια την τέχνη και την επιστήμη σας. Και μαζί με την Ελευθώ, τη μυθική θεά της γονιμότητας, που χάρισε τ' όνομά της στο ωραίο περιοδικό του κλάδου σας, μην ξεχάσετε ποτέ την Παναγία την Γαλακτοτροφούσα, αυτήν που "απαθώς και αλοχεύτως" όπως τονίζει η δογματική διδασκαλία της Εκκλησίας μας, γέννησε τον Χριστό, που είναι η ίδια η πηγή της ζωής.

Ο Θεός να είναι πάντα μαζί σας
Δημήτριος Β. Τζέρπος

24ο Διεθνές Συνέδριο Μαιών 26-31 Μαΐου 1996 στο Όσλο της Νορβηγίας

Ελένη Σαμαριτάκη, Πρόεδρος του Σ.Ε.Μ.Α.

Το "24ο Διεθνές Συνέδριο Μαιών", που οργανώθηκε από το ICM στο Όσλο της Νορβηγίας από τις 20 έως τις 31 Μαΐου 1996, είχε μεγάλη επιτυχία. Συμμετείχαν 2.300 μέλη από όλο τον κόσμο και είχε ενδιαφέρουσες ομιλίες. Έγινε στο συνεδριακό κέντρο "SPECTRUM", που έχει χωρητικότητα 4.000 ατόμων και βρίσκεται στο κέντρο του Όσλο.

Το συνέδριο ήταν χωρισμένο σε δύο μέρη. Από τις 20 έως τις 26 Μαΐου ήταν οι προσυνεδριακές συνεδριάσεις, για εκλογή νέων μελών, για όλες τις ηπείρους σε περιφέρειες. Σ' αυτό το συνέδριο συμμετείχαν 70 κράτη και μερικά εκπροσωπήθηκαν από άλλα.

200 μαίες ήταν από την Ιαπωνία, 80 από την Αυστραλία, 100 από την Αμερική κλπ. Από την Ελλάδα μόνο εγώ, από το Σύλλογο Αθηνών μετά από απόφαση του Δ.Σ, εκπροσωπώντας τις ελληνίδες μαίες.

Ατυχώς, δεν συμμετείχα στο πρώτο σπουδαίο μέρος (από 20-26 Μαΐου) γιατί

βρισκόμουν στα Χανιά, για το "Πανελλήνιο Συνέδριό" μας. Δυστυχώς, θα επαναλάβω αυτό που είπα στα Χανιά, ότι δηλαδή η έλειψη συνεργασίας μας δημιουργεί προβλήματα και μας εκθέτει διεθνώς. Φυσικά, δεν μπορούσαν να καταλάβουν γιατί κάθε φορά οργανώνονται συνέδρια στην περιφέρεια, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη και ο νόμος αλλά και οι διεθνείς σχέσεις μας.

Έτσι, δεν μπόρεσα ούτε να ζητήσω ένα από τα προσεχή συνέδρια να γίνουν στην Ελλάδα, αλλά ούτε να συμμετάσχω στις διεργασίες και συζητήσεις για θέματα που μας αφορούν, όπως τις σχέσεις συλλόγων, που είναι μεικτοί – και αδελφών και μαιών – κλπ.

Σ' αυτό το σημείο θεωρώ απαραίτητο να υπενθυμίσω τα όσα αναφέρονται στο άρθρο 29 του Ν.Δ. 28/12/1955, που αφορά στην ίδρυση και στη λειτουργία των Σ.Ε.Μ. Αναφέρει, λοιπόν, ο παραπάνω νόμος στο ΦΕΚ 317:

"Εις τον Σ.Ε.Μ Αθηνών, πλην των δι' έκα-
στον Σύλλογον τασσομένων σκοπών, ανή-
κει προσέτι:

**α) Η εποπτεία επί της κανονικής λειτουρ-
γίας των λοιπων Σ.Ε.Μ της χώρας.**

**β) Η επίβλεψις και προαγωγή των δεο-
ντολογικών ηθών και εθίμων του μαιευ-
τικού επαγγέλματος, διά της πιστής και
αυστηράς τηρήσεως των δεοντολογικών
κανόνων.**

**γ) Η γνωμάτευσις επί παντός νομοσχε-
δίου, σχεδίου Β.Δ. και εγκυκλίων σχετι-
κών με την μαιευτικήν, εφ' ών ήθελε ζη-
τηθή η γνώμη αυτού υπό του Υπουργού
Κοινωνικής Προνοίας και Υγιεινής.**

**δ) Η παρακολούθησις της εξελίξεως και
ανπτύξεως της μαιευτικήςς.**

**ε) Η μελέτη των μαιευτικών ζητημάτων
της χώρας διά της διενεργείας και ιδίων
προς ταύτα ορεινών.**

στ) Η οργάνωσις μαιευτικών συνεδρίων.

**ζ) Η έκδοσις περιοδικού δελτίου προς
πληρεστέραν επαγγελματικήν μόρφωσιν
των μαιών και επικοινωνίαν των Σ.Ε.Μ
της χώρας μεταξύ των.**

**η) Η επικοινωνία μετά παρομοίων Συλ-
λόγων ξένων χωρών, επ' ωφελεία του
μαιευτικού επαγγέλματος".**

Επομένως, κάθε άλλη διαδικασία για
προσδιορισμό "Πανελληνίου Συνεδρίου"
ευρίσκεται εκτός διαδικασίας και είναι
άκυρη.

Ως Ελλάδα, τουλάχιστον, υπήρχε η ελ-
ληνική σημαία και υπήρχε – έστω – και
μια παρουσία ελληνική. Στην επικράτεια

της Ευρώπης μας καλύπτει η Αγγλία,
όπως και πριν (η επιλογή έγινε λόγω
γλώσσας).

Το επόμενο συνέδριο θα γίνει στις Φι-
λιππίνες το 1999, από 26 έως 31 Μαΐου,
ενώ προετοιμάζεται το μεθεπόμενο, που
θα γίνει το 2002 στη Βιέννη της Αυστρίας.

Η επιλογή γίνεται με ψηφοφορία των
εκλεγμένων μελών, που εκπροσωπούνται
στο Committee του I.C.M. Πρόεδρος από
ώρα μέχρι το συνέδριο στη Μανίλα θα
είναι δικαιωματικά η πρόεδρος των Φιλιπ-
πίνων, που έχει αρχίσει εδώ και τρία χρό-
νια την προεργασία.

Σε επόμενα τεύχη του περιοδικού μας
θα δημοσιεύσουμε εργασίες του συνε-
δρίου.

Η παρουσία της κυβέρνησης της Νορ-
βηγίας ήταν ουσιαστική. Εκτός από την
τελετή στις 26 Μαΐου, ο υπουργός Υγείας,
Mr Gudmund Hernes, ξέχωρα από την
ομιλία του – τη Δευτέρα 27 Μαΐου – πα-
ρέμεινε μία ώρα επιπλέον απαντώντας σε
ερωτήσεις μας. Επίσης, ο ίδιος υπουργός
εκπροσωπεί τον ευρωπαϊκό χώρο στην
"Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας" και στην
"UNICEF" και είναι και πρόεδρος της "UNI-
CEF".

Η βουλευτής του νορβηγικού κοινοβου-
λίου Miss Kristin Krohn Devold μίλησε επί
45 λεπτά, κατόπιν δέχτηκε ερωτήσεις, πα-
ρέμεινε σ' όλες τις πρωινές συνεδριάσεις
και μας προέτρεψε να αλλάξουμε τον
κόσμο, αφού μπορούμε να αλλάξουμε τη
νοοτροπία και την προκατάληψη.

Η πρωθυπουργός της Νορβηγίας, Miss
Gro Harlem Brundtland, μίλησε επί 40 λε-
πτά και με εντυπωσίασε με την απλότητα
και την αμεσότητά της. Μας διηγήθηκε
τους τοκετούς της – που έγιναν από μαιά
– και τόνισε χαρακτηριστικά, πως το υψη-
λό επίπεδο φροντίδας στη μητρότητα και
το χαμηλό ποσοστό νοσηρότητας και θνη-
σιμότητας το χρωστάει η Νορβηγία στις



Η ομιλία της πρωθυπουργού της Νορβηγίας, Miss Gro Harlem Brundtland, μάς άγγιξε με την απλότητα και την αμεσότητά της.

μαίες, αφού οι αυριανές γενιές εξαρτώνται από τη φροντίδα για τη γέννηση, για τη μητέρα και το παιδί.

Οι ομιλίες ήταν μεστές και έδειχναν γνώση του θέματος. Όπως βλέπετε και στην παρακάτω φωτογραφία, χάρισαν στον υπουργό Υγείας ένα ξύλινο ακουστικό για να ακούει τις γυναίκες και τις μαίες. Με ρώτησαν, αν εμάς μας ακούει ο υπουργός μας και μου έδωσαν ένα ακουστικό και για το δικό μας υπουργό Υγείας. Πού ξέρεεις, μπορεί και να μας ακούσει κάποτε ...

Αγαπητοί συνάδελφοι, είμαι πάντα έτοιμη για να δεχτώ κριτική, όμως, θα είμαι ευτυχής να γίνεται αφού βρεθούμε μαζί σε τέτοιες σπουδαίες συναντήσεις, για να ζήσουμε μαζί την προσπάθεια. Ελπίζω, στο επόμενο συνέδριο, να γίνουν καλύτερα τα πράγματα για το συμφέρον μας. Μαθαίνουμε από τα λάθη μας.

Στο Σύλλογο υπάρχει το βιβλίο των εργασιών και άλλο υλικό για να ενημερωθείτε. Η μετάφραση των θεμάτων αφορά μόνο τις ενότητες, γιατί οι εργασίες ήταν πάρα πολλές, αλλά υπάρχουν όλες στο βιβλίο.

Στη φωτογραφία ο υπουργός Υγείας, Mr Gudmund Hernes, ακούει τις σκέψεις της προέδρου της "Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών" Miss Sonja Sjøli, με το γνωστό μας ξύλινο παραδοσιακό ακουστικό.

